ОБОБЩЕНИЕ ОПЫТА В ЛАБИНСКОМ РАЙОНЕ

 Мы хотим  познакомить Вас с нашим опытом работы по организации деятельности в группах  казачьей направленности.
    Дошкольный возраст – благоприятный период для приобщения детей к истокам кубанской культуры.Этот период способен возродить приемственность поколений, передать нравственные устои, духовные и художественные ценности. Согласно всем известной пословицы «Что посеешь, то и пожнешь» стараемся работать  в этом же направлении: что заложишь с детства, то и получишь в будущем. У нас уже сложились определенные традиции           по духовно-нравственному воспитанию.С обычаями своего народа, своей станицы, своего края -знакомим детей на практике.
[bookmark: _GoBack]     А началась наша работа по ознакомлению с историей и бытом казачества в  2018 года – мы начали работать над познавательно-творческим проектом «Казачья станица». На педагогическом  совете приняли «Положение о создании групп казачьей направленности» , провели анкетирование с  родителями на родительском  собрании, и началось   формирование предметно-развивающей среды. Педагоги кропотливо нарабатывали «методическую копилку» для проекта , проводились яркие, запоминающиеся мероприятия и досуги ,такие как: «Адрес детства-Кубань», «Казачья карусель», «Рождество  Христово», «Кубанская   ярмарка»,появился казачий театр, как одна из форм работ с родителями-дети совместно с сотрудниками выступали на родительских собраниях, готовили постановки казачьих сценок, сказок .У воспитанников пробудился интерес, родители поддержали нас , пришли к выводу –что это нужно, это    интересно! Организация  деятельности в ходе реализации проекта проходила в три  этапа: подготовительный, основной и заключительный .      Подготовлены яркие наглядные пособия, в каждой группе  появились казачьи уголки с тематическими куклами казака и казачки, казачьи подворья, обустроена комната казачьего быта, пошиты костюмы ,собраны материалы о предках-казаках станицы Упорной.Воспитанники - частые гости детской библиотеки ЦКД,сотрудники которой знакомят с историей создания станицы, рассказывают о первых казачьих семьях. В 2019 году коллектив детского сада вступил в Упорненское хуторское казачье общество,практически всем составом.В
 2020 г.завершили  проектную деятельностью «Казачья станица» и продолжили свою работу  по региональной образовательной программе «Все про то ,как мы живем»,авторами которой являются Романычева Н.В.,Илюхина Ю.В.,созданы две группы казачьей направленности (дети от 5до 8 лет), обучен  педагог  дополнительного образования, разработаны цели  и планируемые  результаты освоения программы.
 Опираясь на региональную образовательную программу «Все про то, как мы живем»,  в 2021 г была разработана   дополнительная образовательная программа  (ДОП ДО) , по реализации регионального компонента «Как мы живем на Кубани», по которой сейчас и работаем.Целями данной программы являются:воспитание патриотических чувств, возрождение казачьих традиций, любви к родному краю ,малой Родине.
   В 2022 году закончили формирование документации, получили санитарно-эпидемиологическое разрешение на ведение образовательной деятельности и получили статус «казачья образовательная организация»
 (Начинаю листать слайды)
 
     Открывая калитку вы сразу же поймете, что попали в казачью образовательную организацию-  детский сад 19 станицы Упорной!
         Здесь все указывает на это:оформление беседок, яркие красивые плетни, и конечно же  наши баннеры с фотографиями наших казачат- все могут нашу
работу в этом направлении.
Стараниями наших сотрудников была оформлена казачья комната. Здесь мы собрали старинные экспонаты казачьего обихода: мебель, посуда, предметы быта.Чтобы  воспитанники смогли «прикоснуться к старине».
 В ходе реализации программы поддерживаем взаимодействие с Упорненским Хуторским Казачьим обществом, ЦКД ст.Упорной ,МОБУ СОШ№33.Казаки, работники клуба, дети казачьего класса-частые гости нашем детском саду. Они охотно проводят беседы и присутствуют на наших праздниках.
Духовным наставником дошкольного учреждения является настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы священник отец Александр. Он желанный гость ,проводит с детьми  беседы о послушании, религиозных праздниках, воспитатели с казачатами посещают церковь. Во время посещений храма ребята проявляют активный интерес, рассматривают иконы, убранство церкви. Всегда приятно услышать добрые напутственные слова от нашего настоятеля.
В группах созданы казачьи центры( Кубанская символика, макеты хаты, казачьего подворья, предметы декоративно прикладного искусства),выставки.
Чтобы воспитать в человеке чувство гордости за свою Родину, страну, необходимо научить ребенка  любить свою малую Родину, свою станицу, где он родился , своих  близких людей, научить видеть красоту родных мест.
Тематические занятия проходят в игровой  и диалоговой форме , с показом презентаций и видеофильмов. С элементами рисования , лепки, конструирования, аппликации, слушания музыки, с использованием словесных, подвижных и хороводных игр,
знакомятся с предметами быта казаков, домашней утварью, особенностями казачьего костюма, с убранством жилища, казачьей кухней, ведением хозяйства.
Темы занятий очень разнообразны: «Кто такие казаки»,  «Печка матушка», « История утюга», « Наш любимый самовар», «Кубанский казачий хор».
Знакомство с православными праздниками осуществляется в виде презентаций, бесед. Этапом закрепления той или иной темы является изготовление поделки, аппликации, рисунка. А на праздник Благовещения в это году совместно с  представителями дома культуры, был осуществлен выпуск голубей. Это было незабываемое зрелище не только для детей, но и для взрослых.
Во время проведения казачьих праздников и развлечений и в  процессе подготовки и участии в мероприятиях казачата знакомятся с казачьими песнями, танцами, играми, охотно участвуют в инсценировках.
Светлячок-очень дружный сплоченный коллектив, все качественно выполняют свою работу, и при этом , сотрудники находят время, репетируют , перевоплощаются и участвуют в мероприятиях, играя ту или иную роль.Для некоторых артистов специально пишется сценарий, участвуют все: воспитатели, няни, повара, медик, прачка и даже сотрудник охраны!
И как же без спорта.Казачата очень любят спортивные мероприятия . На таких состязаниях используются казачьи атрибуты, речевки, народные игры.
Тематические кубанские Выставки- это не только рисунки и предметы ,сделанные детьми, это их достижения, их творчество. Очень важно, чтобы ребенок ощутил свою значимость и принадлежность к чему-то общему, коллективному и красивому. Так же ребята вместе с родителями активно участвуют в муниципальных и региональных конкурсах.
           Позвольте  процитировать произведение Дмитрия Ефремова: «По прежнему метка и цветиста речь на берегах Кубани.  Удивляет она пришлых людей своей архаичностью. А как громко и   почетно звучит само слово – «казак». Хочется верить, что вернется  оно в нашу жизнь и обретет свой изначальный смысл – право на охрану родной земли».
       В заключении  хочется закончить свое выступление  казачьей заповедью:
Честь и имя казака
В жизни главные  всегда.
С детства честью дорожи
 И достоинство держи.
Веры предков  придержись,
За обычай свой держись!
Береги свою семью-
Почитай свою родню!
Старших в доме уважай,
Младших ты не обижай!
Стойким будь,служи народу,
Охраняй мир и природу!
Надо казаком родиться,
Чтобы век судьбой гордиться!

