Для обеспечения успешного прохождения курсовой подготовки и переподготовки педагогических работников ОО Лабинского района ведётся  следующая работа:
· систематически пополняется и обновляется база данных о прохождении курсов повышения квалификации педагогическими и руководящими работниками муниципальных образовательных учреждений;
· изучается потребность образовательных организаций и работников в области повышения квалификации по всем областям;
· составлен перспективный план курсовой подготовки в соответствии с потребностями и запросами образовательных организаций;
· проводится своевременное информирование образовательных организаций о проведении курсов повышения квалификации по различным направлениям и должностям;
· осуществляется взаимодействие с кафедрами ГБУ ИРО Краснодарского края и АФ ГБОУ ДПО ИРО КК по вопросам проведения курсов, направляются  заявки о проведении курсов для педагогов Лабинского  района.
Направления, по которым запланировано обучение педагогов Лабинского  района:
· региональный проект «Мастерская управленческих команд как
механизм развития управленческого потенциала региональной системы образования» (команды СОШ № 2,3,9)	,
· «Внедрение цифровой образовательной среды современной школы в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (СОШ № 2,3,7 по предметам)
· обучение педагогов школ на курсах ФГБУ «ФИОКО»;
· обучение педагогов-экспертов ОГЭ и ЕГЭ, муниципальных тьюторов по предметам (согласно плана ГБОУ ИРО Краснодарского края)
· обучение на флагманских курсах повышения квалификации на базе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» «Школа современного учителя. Развитие математической, естественно- научной и читательской грамотности» - 3-4 квартал 2021 года.
· Прохождение курсовой подготовки участников профессиональных конкурсов: «Директор Кубани», «Учитель года», «Воспитатель года Кубани», «Педагогический дебют», «Учитель здоровья», «Педагог-психолог»
· Обучение по эксклюзивным программам повышения квалификации на базе ЦНППМ (по плану ГБОУ ИРО Краснодарского края)
· Обучение педагогических работников основам  финансовой грамотности. 
Кроме того, в связи с введением в 2022-2023 учебном году обновленных стандартов  272 педагога и административных работника ОО Лабинского района повысили  свою квалификацию в части обучения по обновлённым ФГОС НОО, ФГОС ООО..
