Цель № 4. Осуществление сетевого взаимодействия (между образовательными организациями и/или другими учреждениями и предприятиями)
[bookmark: _GoBack] Обоснование цели. 
Значимость для муниципальной  системы образования установки целевого ориентира, связанного с осуществлением сетевого взаимодействия (между образовательными организациями и/или другими учреждениями и предприятиями), определяется необходимостью привлечения заинтересованных субъектов к решению проблемы снижения количества школ с низкими образовательными результатами и/или школ, функционирующих в сложных социальных условиях и совместного использования ресурсов, направленного на обеспечение доступности качественного образования, определенного государственными гарантиями реализации прав граждан.
 Постановка данной цели предусматривает использование имеющегося потенциала муниципальной системы образования и гармоничное встраивание в ее инфраструктуру новых участников, способных дополнить и обогатить комплекс взаимоотношений, развить их потенциал в направлении решения проблемы повышения качества образования. 
Способами публикации данного целевого ориентира, свидетельствующими о его постановке и реализации, являются отражение на сайте: 
− договоров о сетевом взаимодействии; 
− планов реализации сетевого взаимодействия;
 − отчетов о выполнении планов реализации сетевого взаимодействия; 
− анонсов и отчетов о проведении сетевых мероприятий и др
