Обоснование и реалистичность выделения целей по направлениям
 

[bookmark: _GoBack]Основной целью муниципальной системы оценки качества подготовки обучающихся является создание единой системы диагностики и контроля состояния образования в образовательных организациях муниципального образования Лабинский район, обеспечивающей выявление факторов, влияющих на качества образования в образовательных организациях, получение объективной информации о состоянии качества образования в образовательных организациях, обеспечение принятия управленческих решений управлением образования на основе анализа результатов оценочных процедур и оценка эффективности деятельности образовательных организаций в части повышения качества образования.

	Основная цель делится на составные части.

	Цель № 1. Достижение обучающимися планируемых метапредметных и предметных результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
	Одной из процедур оценки качества подготовки обучающихся являются Всероссийские проверочные работы, проводимые по стандартизированным измерительным материалам, которые в том числе используются для оценки уровня освоения программ общего образования.
	Стратегическая задача для реализации цели № 1 – снижение доли обучающихся не освоивших основную образовательную программу начального общего образования базового уровня при стабильном сохранении качества результатов на уровне образования выше базового с учетом обеспечения объективности проведения оценочных процедур и проверки выполненных работ, в том числе текущего оценивания и промежуточной аттестации.

