Обоснование и реалистичность выделения целей по направлениям
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Основной целью муниципальной системы оценки качества подготовки обучающихся является создание единой системы диагностики и контроля состояния образования в образовательных организациях муниципального образования Лабинский район, обеспечивающей выявление факторов, влияющих на качества образования в образовательных организациях, получение объективной информации о состоянии качества образования в образовательных организациях, обеспечение принятия управленческих решений управлением образования на основе анализа результатов оценочных процедур и оценка эффективности деятельности образовательных организаций в части повышения качества образования.

Цель № 3. Достижение обучающимися планируемых метапредметных и предметных результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования.
	Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования  в форме единого государственного экзамена (далее ЕГЭ) ежегодно демонстрирует высокий уровень освоения программы среднего общего образования.
	Кроме того, для оценки предметных результатов в Краснодарском крае проводится компьютерная диагностика- «ЕГЭ – онлайн». Процедура позволяет провести диагностику индивидуальных результатов обучающихся, провести анализ результатов классов, образовательных организаций.
	Стратегическая задача для реализации цели № 3 – обеспечение освоения 100% обучающимися программы среднего общего образования на базовом уровне при условии обеспечения отсутствия отрицательной динамики качества образования на уровне выше базового.

	

