Обоснование и реалистичность выделения целей по направлениям
[bookmark: _GoBack]Основной целью муниципальной системы оценки качества подготовки обучающихся является создание единой системы диагностики и контроля состояния образования в образовательных организациях муниципального образования Лабинский район, обеспечивающей выявление факторов, влияющих на качества образования в образовательных организациях, получение объективной информации о состоянии качества образования в образовательных организациях, обеспечение принятия управленческих решений управлением образования на основе анализа результатов оценочных процедур и оценка эффективности деятельности образовательных организаций в части повышения качества образования.

Цель № 5. Обеспечение объективности процедур оценки качества образования.
	Ежегодно Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки проводятся мониторинги объективности и проведения ВПР, результаты которых направляются в регионы в виде списка школ, имеющих признаки необъективности результатов ВПР.
	Стратегическая задача для реализации цели № 5 – обеспечение объективного проведения всех процедур оценки качества образования в 100% школ района.
	

