Собеседование МУМ

      В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» учителя Лабинского района проходят процедуру Оценка предметных и методических компетенций.                                        
      В 2020-21 учебном году Оценку прошли 42 педагога Лабинского района. В апреле 2021-22 учебного года - еще 11 педагогов. Оценка компетенций учителей проходила по предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология, литература, история, обществознание, география, информатика.

Опрос педагогов после завершения процедуры оценки компетенций показал, что большинство из них успешно справились с предложенными заданиями и прошли обязательное анкетирование.
Звездунова Любовь Федоровна, учитель химии МОБУ СОШ№1 и Логинова Татьяна Артуровна, учитель математики МОБУ СОШ№10 прошли тестирование и включены в методический актив для участия в процедуре оценки предметных и методических компетенций.  
   Успешного проходит курсовая подготовка и переподготовка педагогических работников ОО Лабинского района.
Направления, по которым педагогических работников ОО Лабинского района  прошли обучение:

           региональный проект «Мастерская управленческих команд как механизм развития управленческого потенциала региональной системы образования» (команды СОШ № 2,3,9)
· «Внедрение цифровой образовательной среды современной школы в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» (СОШ № 2,3,7 по предметам)
· обучение педагогов школ на курсах ФГБУ «ФИОКО»;
· обучение педагогов-экспертов ОГЭ и ЕГЭ, муниципальных тьюторов по предметам (согласно плана ГБОУ ИРО Краснодарского края)
· обучение на флагманских курсах повышения квалификации на базе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» «Школа современного учителя. Развитие математической, естественно- научной и читательской грамотности» - 3-4 квартал 2021 года.
·   участники профессиональных конкурсов: «Директор Кубани», «Учитель года», «Воспитатель года Кубани», «Педагогический дебют», «Учитель здоровья», «Педагог-психолог»
· Обучение по эксклюзивным программам повышения квалификации на базе ЦНППМ (по плану ГБОУ ИРО Краснодарского края)
· Обучение педагогических работников основам финансовой грамотности. 
- 285 педагогов и административных работников ОО Лабинского района прошли обучения по обновлённым ФГОС НОО, ФГОС ООО.  
 ШНОР (500+)

   По результатам федеральных анализов оценочных процедур (ВПР, НИКО, ГИА и др.), на основании письма министерства образования, науки и молодежной политики КК был выявлен общий список школ -  их 16: СОШ № 5, СОШ № 6, СОШ № 9, СОШ №15, СОШ №22, СОШ № 31, СОШ № 30, СОШ № 21, СОШ № 25, СОШ № 28, СОШ № 16, СОШ № 32, СОШ № 27, СОШ № 13, СОШ № 20, СОШ № 26. Две были включены в проект 500+ в 2021 году (как базово неуспевающие и умеренно неуспевающие, две – сильно неуспевающие), в 2022 – СОШ № 21 ст. Ахметовской. Часть из списка включены в муниципальный проект по поддержке школ с низкими результатами исправили ситуацию – осталось только 5 ОО (из 16-ти) (они завершают свои программы в декабре 2022 года). Они все имеют кураторов, также кураторство осуществляется методистами МКУ ИМЦ города Лабинска Лабинского района. 18 декабря 2020г. подписан приказ о работе наставнического центра, определена рабочая группа, утверждено положение, 18 февраля 2021г. утверждена работа тьюторского сообщества по сопровождению школ с низкими результатами. За каждой школой закреплены кураторы. Осуществляется работа по дорожной карте. В мае 2021 года тьюторы сообщества предоставили отчеты по работе со школами ШНОР, мастер-классы. Документы размещены на сайте УО Лабинский район, отправлены на МОН и МП КК. Каждой школой проведена самодиагностика, разработаны планы по преодолению рисков. В апреле 2021 года проведён муниципальный (краевой) мониторинг деятельности педагогов, школ ШНОР, по результатам мониторинга - скорректированы планы работы школ ШНОР. В Декабре 2021 года проведен мониторинг – самодиагностика школами ЩНОР (записаны видео материалы) – они направлены в МОН и МП КК, размещены на сайте УО. На данный момент проведены три муниципальные семинары по обобщению эффективных практик со школами ШНОР (материалы направлены в МОН и МП КК, размещены на сайте). 
Проведенная работа с учителями школ ШНОР:

Для учителей, преподающих несколько учебных предметов была 

· проведена оценка предметных компетенций;

· установлены предметные дефициты;

· разработаны персонифицированные карты восполнения предметных дефицитов;

· карты доведены до муниципалитетов для обеспечения сопровождения маршрутов профессионального роста.
· Разработаны индивидуальные обучающие маршруты.

·  Помимо указанных программ кафедрами ИРО для учителей математики, информатики, физики, химии, биологии, истории, русского и иностранных языков, разрабатываются новые образовательные программы по восполнению предметных дефицитов, которые начинают реализовываться с февраля 2021 года, 2022 году.
· В рамках методического сопровождения системы работы со ШНОР/ШССУ на платформе Zoom состоялись:

- семинар для заместителей директоров школ с низкими образовательными результатами «Индивидуальный образовательный маршрут как путь устранения профессиональных дефицитов» 28 января 2021 года;

- вебинар для руководителей ОО «Организация работы сетевого сообщества учителей малокомплектных школ» 26 января 2021 года;

- вебинар для руководителей и педагогических работников «Формирующее оценивание как инструмент эффективного преподавания современного учителя» 29 января 2021 года;

- вебинар для ТМС, руководителей и педагогических работников «Переход школы в режим эффективного функционирования и развития: разработка программы» 27 января 2021 года.
· Проводились проблемные группы с учителями по предметам, факультативные занятия с учащимися  (в рамках подготовки к ОГЭ и ЕГЭ), проводились занятия с претендентами на получение медалей, проводились и анализировались пробные экзамены, психологические тренинги с учащимися ОВЗ, осуществлялось сотрудничество с ЦПМС г. Лабинска, привлечение родителей к решению проблем по проекту «500+», повешение квалификации, самообразование педагогов, кураторство тьюторов МКУ ИМЦ г. Лабинска; педагогический коучинг учителями – исследователями (посещение уроков с последующим подробным анализом), организация тренингов, направленных на повышение психолого-педагогической компетентности учителей, работе с талантливыми и слабыми учащимися; внедрение тематических планерок, педсоветов, участие в методических педагогических сессиях. 

·       Данные управленческие решения затронули педагогов, учащихся, их родителей, администрацию, МКУ ИМЦ города Лабинска, тьюторов, кураторов – наставников, воздав действенную сеть взаимодействия по реализации дорожной карты.
·  Сейчас продолжена работа со школами ШНОР. МКУ ИМЦ города Лабинска установлен и реализуется «Методический день» для посещения методистами МКУ ИМЦ города Лабинска ОО Лабинского района - каждый четверг недели 2021-2022 учебного года, 2022-2023 учебных годов.
       На основе принципов работы наставнического центра и тьюторского сообщества -  принято решение реализовать технологию «ИССЛЕДОВАНИЯ НА УРОКЕ» в школах ШНОР В Лабинском районе. (по материалам ФИС ОКО).
     После изучения методических материалов для школ ШНОР, представленных в серии вебинаров, семинаров ФИС ОКО, в Лабинском районе начата работа по разработке двух подпроектов: «Подпроект 16 школ Лабинского района ШНОР», «Подпроект 5 школ Лабинского района ШНОР». Рабочей группой составлен проект ДОРОЖНОЙ КАРТЫ в Лабинском районе по реализации проекта «Исследования на уроке», проект приказа по формированию команды учителей, реализующих проект в школах ШНОР «Исследование на уроке». 21 сентября 2022 года было проведено краевое выездное совещание в муниципальном образовании Лабинский район по внедрению материалов Методического марафона ФИОКО в практику ШНОР в 2022-2023 учебном году, где приняли участие представители ГБОУ Институт развития образования Краснодарского края, образовательных организаций Крыловского, Брюховецкого и Успенского районов, 16 школ ШНОР МО Лабинский район.

Тьюторская служба функционирует в Лабинском районе с 2005 года. Основная цель её работы - разностороннее методическое сопровождение процесса подготовки к ГИА по всем предметам. Кроме того, тьюторы сопровождают предметы ОПК, кубановедение, начальные классы, информационные технологии.
Тьютор (их в составе тьюторской службы 20 человек-сопровождение государственной итоговой аттестации, предметов ОПК, кубановедения, начальных классов, информационных технологий) - это учитель-консультант, выполняющий одновременно функции преподавателя, консультанта, организатора учебного процесса, наставника, обучающего взрослых. Главное условие - работа действующим учителем - предметником в школе. В районе предусмотрена система стимулирования оплаты труда педагогам, работающим на межшкольных факультативах, тьюторам, руководителям районных методических объединений (ежегодно издаются приказы  в августе месяце (ссылка на размещения документов: https://edulabinsk.ru (вкладки – деятельность-Информационно-методический центр-документы)). С декабря 2020 года организована работа наставнического центра и тьюторского сообщества, которые обошили свои материалы по работе со школами (размещены на сайте УО), координируют работу школ ШНОР, 500+, проводят мероприятия в рамках дорожной карты Лабинского района. По итогам муниципальных семинаров, муниципальных конкурсов, фабрик процессов, тьюторского сопровождения, ГИА МКУ ИМЦ формировал печатные сборники лучших уроков и мастер-классов, анализов ГИА, МДР, ВПР, методических рекомендаций, тестов по подготовке ((ссылка на размещения документов, мастер-классы тьюторов, наставников: https://edulabinsk.ru (вкладки – Документы - Информационно-методический центр, раздел – Новости)).
Молодые педагоги:
В Лабинском районе утверждена и реализуется Программа научно-методического сопровождения молодых специалистов:

1. Оказание методической помощи в разработке и реализации индивидуального образовательного маршрута молодого педагога, который определяется в каждом конкретном случае индивидуально, исходя из ряда факторов, в том числе характера образовательных запросов и интересов молодого специалиста, уровня его профессиональной компетентности, конкретных достижений, сильных и слабых сторон. Это следующие мероприятия:

· консультация с наставником молодого педагога;

· ведение дневника индивидуального образовательного маршрута;

· выступления на заседаниях методических объединений;

· проведение открытых уроков (занятий, мероприятий);

· защита методических или дидактических материалов, подготовка статей для публикации в профессиональных изданиях, размещение материалов на электронных образовательных ресурсах и др.

· участие в конкурсах

2. Организация консультаций по возникающим вопросам со специалистами Управления образования администрации Лабинского района, МКУ ИМЦ города Лабинска, «Централизованная бухгалтерия», юристом.

3. Посещение и анализ (самоанализ) уроков (занятий, мероприятий).

4. Методическая помощь в подготовке к профессиональным конкурсам, фестивалям педагогического мастерства, акциям, проводимым как на уровне образовательного учреждения, так и на муниципальном, краевом уровнях.

5. Организация обратной связи, которая может осуществляться в следующих формах:

· индивидуальное и групповое собеседование с молодыми специалистами;

· предоставление молодым педагогам возможности выступления на семинарах, «круглых столах», конференциях и других мероприятиях;

· анкетирование молодых специалистов.

6. Диагностика профессиональных затруднений молодых педагогов, которые могут быть:

· общепедагогическими;

· психолого-педагогическими;

· методическими;

· научно-теоретическими;

· организационными.

Диагностика профессиональных затруднений осуществляется по результатам:

· собеседования с молодым специалистом;

· анкетирования учащихся;

· анализа уроков, планирования, журнала, диагностических работ учащихся и т.п..

     Традиционно в марте прошла Неделя молодых специалистов, в которой приняли активное участие молодые педагоги со стажем работы от 0 до 5 лет. С 4 по 12 марта 2022 года они демонстрировали свое профессиональное мастерство в организации урочной и внеурочной деятельности. В течение недели молодыми учителями проведено 36 открытых уроков и внеклассных мероприятий. Специалистами учебно-методического отдела посещено 10 открытых уроков (согласно плану).

      В рамках Недели было организовано взаимопосещение уроков молодыми педагогами общеобразовательных учреждений города и района, для которых опытными педагогами - наставниками проводились открытие уроки, мастер - классы. Мероприятия Недели способствовали развитию инициативы и самостоятельности, раскрытию интеллектуального и творческого потенциала молодых педагогов, а также знакомству с положительными практиками работы педагогов района.

    Постоянно действует созданая ассоциация – клуб «Молодой педагог», проводятся выездные фестивали, мастер-классы. Молодые педагоги регулярно участвуют в профессиональных конкурсах, последнее мероприятие – 17 ноября 2022 года проведена конференция для молодых педагогов (информация размещена на сайте).
Наставничество:

     Во всех ОО Лабинского района реализуется программа на наставничества (утверждены приказами, отражены в локальных актах). Они осуществляют работу с наставляемыми педагогами через реализацию проектов «Исследование урока», в рамках работы муниципального наставнического центра. Два учреждения Лабинского района реализуют Федеральную программу наставничества Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение средняя общеобразовательная школа №9 имени участника Великой отечественной войны Ивана Федоровича Константинова города Лабинска муниципального образования Лабинский район (модель - «Учитель-учитель»), Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Центр творчества имени Д.Шервашидзе города Лабинска муниципального образования Лабинский район (модель - «Учитель-учитель», «ученик-ученик». Их опыт многократно обобщался на площадке ИРО КК, неоднократно выступали с опытом работы: Шилов С.В., Васильева Е.А., Бостанова Л.В., Воронова Л.А. Бостанова Л.В. приняла участие в августовской конференции в ИРО КК . 
      Педагоги – наставники Лабинского района приняли участие в краевом конкурсе «Педагог –наставник», Воронова Л.А., учитель информатики МОБУ СОШ № 9 г. Лабинска стала лауреатом конкурса, была приглашена на неделю мастер – классов в ИРО КК (дала мастер – класс). Наставники приняли участие в краевой конференции в г. Геленджик «Наставник Кубани: маршрут построен». Сейчас идет подготовка к проведению муниципальной конференции «Наставник Кубани: маршрут построен», которая пройдет 30 ноября 2022г.
   Дополнительно информируем о лучших практиках наставничества, мероприятиях, в рамкам которых происходит обмен опытом. В Лабинском районе используется потенциал выпускников МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска, заинтересованных в поддержке своей alma mate (они оказывают разностороннюю поддержку своей родной образовательной организации), используются опыт профессионалов, предприятий Лабинского района, бизнес – организаций (партнерские связи, экскурсии на предприятия, лектории, практическое погружение учащихся, как форма препрофильной подготовки). В двух учреждениях сформирована база наставников из числа активных педагогов, готовых делится ценным профессиональным и личностным опытом, заинтересованных в получении общественного признания и мотивированных желанием создать в ОО плодотворную среду (осуществление работы по методики целевой программы наставничества, посещение уроков, построение индивидуальных маршрутов, мастер-классы, проведение совместных образовательных недель, конкурсов, совместное создание продукта индивидуальной работы, подготовка к участию в конкурсах профессионального мастерства и др.). Включены в реализацию целевой модели наставничества учащиеся 10-11 классов, успешно усваивающие стандарты образования (реализуется направление - поддержка в становлении индивидуальности наставляемого (проведение экскурсий, в музеи и офисы, оказание помощи в выборе направлений дополнительного образования, совместные мониторинги, совместные занятия, походы в спортзал, на тренировку, репетицию, совместные концерты, выставки, публикации и др.). Используются разносторонние формы работы с наставляемыми: «Универсальные», «Поддержка в становлении индивидуальности наставляемого», «Содействие в проявлении индивидуальности наставляемого», «Помощь в самоорганизации», «Групповые формы работы», «Помощь в профессиональном становлении наставляемого».
