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0. О назначении руководителей районных методических объединений, тьюторов и муниципальных координаторов

	На основании положения о порядке установления доплат за неаудиторную (внеурочную) деятельность учителей, а также за выполнение дополнительной работы, не входящей в круг основных обязанностей работников муниципальных образовательных организаций, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Лабинский район п р и к а з ы в а ю:
1. Назначить руководителями методических объединений следующих работников общеобразовательных организаций муниципального образования Лабинский район:
- Дорохову Ларису Николаевну, учителя начальных классов МОБУ СОШ № 11 им. Героя России И.В. Марьенкова г.Лабинска Лабинского района (МО учителей 1,4 классов);
- Тупицыну Татьяну Анатольевну, учителя начальных классов МОАУ СОШ № 7 имени А.А. Пономарева города Лабинска Лабинского района (тьютором, руководителем МО учителей 2,3 классов);
- Скиба Юлию Викторовну, учителя русского языка и литературы МОАУ СОШ № 7 имени А.А. Пономарева города Лабинска Лабинского района (МО учителей русского языка и литературы);         
- Погосян Оксану Робертовну, учителя английского языка МОБУ СОШ № 7 имени А.А. Пономарева города Лабинска Лабинского района (МО учителей английского языка);
- Садовскую Евгению Викторовну, учителя немецкого языка МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района (МО учителей немецкого языка);
- Оганесову Софью Семёновну, учителя математики МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (МО учителей математики);
- Логачеву Екатерину Викторовну, учителя информатики МОБУ СОШ № 4 им. В.Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района (МО учителей информатики и ИКТ);
         - Назаренко Ольгу Николаевну, учителя истории и обществознания МОБУ СОШ № 5 им. Г.К. Жукова г.  Лабинска Лабинского района (МО учителей обществознания);
- Черную Галину Алексеевну, учителя истории и обществознания МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я.Василенко города Лабинска Лабинского района (МО учителей истории);
- Заркуа Ольга Николаевна, учителя географии МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (МО учителей географии);
- Островскую Наталью Алексеевну, учителя биологии МОБУ СОШ № 1 имени Героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района (МО учителей биологии);
- Звездунову Любовь Фёдоровну, учителя химии МОБУ СОШ № 1 имени Героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района (МО учителей химии);
- Ковбанину Евгению Юрьевну, учителя физики МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я. Василенко города Лабинска Лабинского района (МО учителей физики);
- Александрову Светлану Васильевну, учителя музыки МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (МО учителей музыки);
- Сафарян Анжелу Карленовну, учителя изобразительного искусства МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (МО учителей ИЗО);
- Якименко Жанну Мухамедовну, учителя физической культуры МОАУ СОШ № 7 имени А.А. Пономарева города Лабинска Лабинского района (МО учителей физической культуры, городские школы);
- Мацкевича Иосифа Евгеньевича, учителя физической культуры МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района (МО учителей физической культуры, сельские школы);
- Решетову Галину Михайловну, учителя основ православной культуры МОБУ СОШ № 1 имени Героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района (МО учителей основ православной культуры);
- Белоусову Елену Евгеньевну, учителя технологии МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (МО учителей технологии);
- Суханову Екатерину Анатольевну, учителя кубановедения МОБУ СОШ № 22 станицы ЧамлыкскойЛабинского района (МО учителей кубановедения);
- Слепухина Андрея Николаевича, преподавателя-организатора курса ОБЖ МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска                        (МО преподавателей-организаторов ОБЖ);
- Резникову Ирину Михайловну, библиотекаря МОБУ СОШ № 6 города Лабинска Лабинского района (МО библиотекарей);
- Локтиенко Светлана Геннадьевна, методист МБУ ИМЦ города Лабинска Лабинского района (МО классных руководителей).
2. Назначить тьюторами и руководителями проблемных групп следующих работников общеобразовательных организаций муниципального образования Лабинский район:
- Аполохову Ольгу Викторовну, учителя русского языка и литературы МОБУ СОШ № 3 им. Е.В. Хлудеева г. Лабинска Лабинского района (тьютор по русскому языку, ЕГЭ);
- Лабызнову Ларису Владимировну, учителя русского языка и литературы МОБУ СОШ № 11 им. Героя России И.В. Марьенкова г.Лабинска Лабинского района (тьютор по русскому языку, ОГЭ);
- Никитину Наталью Анатольевну, учителя русского языка и литературы МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я.Василенко города Лабинска Лабинского района (тьютор  по подготовке к итоговому сочинению);
- Немых Юлию Владимировну, учителя русского языка и литературы МОБУ СОШ № 1 имени героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района (тьютор по литературе, ОГЭ);
- Левшину Марину Леонидовну, учителя русского языка и литературы МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (тьютор по литературе, ЕГЭ);
- Мосиенко Евгению Валентиновну, учителя английского языка МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (тьютор по английскому языку);
- Колмакова Ольга Александровна, учителя математики МОБУ СОШ № 16 им. И.Н. Нестерова  ст. Каладжинской Лабинского района (тьютор по математике, ОГЭ);
- Логинову Татьяну Артуровну, учителя математики МОБУ СОШ № 10 посёлка Прохладного Лабинского района (тьютор по математике, ЕГЭ);
- Воронову Людмилу Александровну, учителя информатики МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (тьютор по информатике и ИКТ);
- Токареву Елену Егоровну, учителя истории и обществознания МОБУ СОШ № 4 им. В.Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района (тьютор по истории);
- Сурову Лиляну Александровну, учителя истории и обществознания МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района (тьютор по обществознанию);
- Звездунову Любовь Фёдоровну, учителя химии МОБУ СОШ № 1 имени Героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района (тьютор по химии);
- Гырдымову Елену Александровну, учителя биологии МОБУ СОШ № 7 имени А.А. Пономарева города Лабинска Лабинского района (тьютор по биологии ОГЭ);
- Абрамович Ирину Валерьевну, учителя биологии МОБУ СОШ № 3 им. Е.В. Хлудеева г.Лабинска Лабинского района (тьютор по биологии ЕГЭ);
- Заркуа Ольгу Николаевну, учителя географии МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска (тьютор по географии, ОГЭ);
- Неженец Зою Владимировну, учителя географии МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я.Василенко города Лабинска Лабинского района (тьютор по географии ЕГЭ);
- Конаржевского Эдуарда Викторовича, учителя физики МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района (тьютор по физике).
- Решетову Галину Михайловну, учителя ОПК МОБУ СОШ № 1 имени Героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района (руководитель РМО, тьютор по ОПК);
- Суханову Екатерину Анатольевну, учителя кубановедения МОБУ СОШ № 22 станицы Чамлыкской Лабинского района (тьютор по кубановедению);
3. Назначить муниципальным координатором курсов «Основы духовно-нравственной культуры народов России», «Основы  православной культуры», «Основы религиозных культур и светской этики» Козарезову Елену Александровну, методиста МБУ ИМЦ города Лабинска.
4. Назначить руководителями методических объединений педагогов Лабинского района следующих работников дошкольных образовательных учреждений муниципального образования Лабинский район:
- Визавикину Лидию Вячеславовну, старшего воспитателя МДОБУ д/с № 20 города Лабинска Лабинского района (МО воспитателей подготовительных к школе групп);
- Юрченко Елену Сергеевну, воспитателя МДОБУ д/с № 3 города Лабинска Лабинского района (МО воспитателей старших групп);
- Крячко Оксану Олеговну, старшего воспитателяМДОБУ д/с № 6 города Лабинска Лабинского района (МО воспитателей средних групп);
- Сидоренко Светлану Алексеевну, старшего воспитателя МОБУ д/с № 5 города Лабинска Лабинского района (МО воспитателей II–ых младших групп);
- Каган Людмилу Николаевну, старшего воспитателя МДОБУ д/с № 3 города Лабинска Лабинского района (МО воспитателей групп раннего возраста);
- Ольховик Инну Николаевну, музыкального руководителя МДОБУ д/с № 9 города Лабинска Лабинского района (МО музыкальных руководителей ДОУ);
- Овчинникову Ольгу Валентиновну, инструктора по физической культуре МДОБУ д/с № 3 города Лабинска Лабинского района                   (МО воспитателей и инструкторов по физической культуре ДОУ);
- Татаринцеву Надежду Геннадьевну, учителя-логопеда МДОБУ д/с № 26 города Лабинска Лабинского района (МО для учителей-логопедов ДОУ).
5. Контроль над исполнением приказа оставляю за собой.
6. Приказ вступает в силу со дня его подписания.


Начальник правления образования			                             А.В. Захарин
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ЛИСТ СОГЛАСОВАНИЯ
проекта приказа управления образования
администрации муниципального образования Лабинский район
от 03.09.2020 года № 595
0. «О назначении руководителей районных методических объединений, тьюторов и муниципальных координаторов»


Проект внесен: 
начальник отдела
общего среднего образования                                                      Т.В. Бабюк

Проект согласован: 
заместитель начальника
отдела правового, кадрового обеспечения
и организации воспитательной работы                                         О.В. Тарасенко

Заявка на рассылку: все ОО, ИМЦ г. Лабинска

Заявку составил: 
начальник отдела
общего среднего образования                                                      Т.В. Бабюк
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