 Анализ работы 

РМО учителей физики Лабинского района в 2019-2020 учебном году 
Районное методическое объединение учителей физики в 2019-2020  учебном    году работало  по общей методической теме: «Использование современных образовательных технологий на уроках физики».  Выбранная  тема  стала  актуальной в связи с введением ФГОС на старшей ступени обучения.
    Целью методической работы, намеченной на 2019-2020 учебный год, являлось  повышение уровня методического  мастерства учителей  в соответствии с профессиональным стандартом учителя физики; проведение целенаправленной работы по повышению успеваемости и качества знаний учащихся; применение современных инновационных методов в урочной и внеурочной деятельности;  развитие творческих способностей учащихся. Работая над достижением поставленной цели, члены РМО  решали следующие задачи:
1)  комплексное использование  в учебно-воспитательном  процессе  современных образовательных  технологий;

2) воспитание интереса обучающихся к физике путем вовлечения их во внеклассные мероприятия по предмету;
3) совершенствование форм, методов и приемов проведения уроков и внеклассных мероприятий;
4) организация  качественной подготовки обучающихся выпускных классов к сдаче итоговой аттестации;                                                                                     

5)  проведение работы по повышению педагогического мастерства (аттестация, обобщение опыта и т.д.);

6)  осуществление межпредметных связей в учебно-воспитательном  процессе.
Формы методической работы, используемые в 2019-2020 учебном году:

· Тематические заседания методического объединения;

· Работа учителей над темами самообразования;

· Работа с одарёнными детьми;

· Повышение квалификации.
    Физика как наука о наиболее общих законах природы, выступая в качестве учебного предмета в школе, вносит существенный вклад в систему знаний об окружающем мире. Она раскрывает роль науки в экономическом и культурном развитии общества, способствует формированию современного научного мировоззрения. Для решения задач формирования основ научного мировоззрения, развития интеллектуальных способностей и познавательных интересов учащихся в процессе изучения физики основное внимание следует уделять не передаче суммы готовых знаний, а знакомству с методами научного познания окружающего мира, постановке проблем, требующих от учащихся самостоятельной деятельности по их решению.

           Основными документами, регламентирующими деятельность учителя физики в 2019-2020 учебном году, являлись:
· Федеральный закон № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

· Федеральный компонент государственного образовательного стандарта основного общего и среднего (полного) общего образования;

· Федеральный базисный план и примерные учебные планы основного общего и среднего (полного) общего образования по физике;

· Примерные программы основного общего и среднего (полного) общего образования по физике;
· «Проект научно-обоснованной концепции модернизации содержания и технологий преподавания предметной области «Естественнонаучные предметы. Физика»», Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российская академия образования».
Федеральный компонент содержит три стандарта по физике для основной школы, для старшей школы на базовом уровне, для старшей школы на профильном уровне. Каждый из стандартов включает:

·  цели;

· обязательный минимум содержания основных образовательных программ;

· требования к уровням подготовки выпускников.

Для реализации данных задач необходимо обеспечение общеобразовательных учреждений квалифицированными кадрами. В школах района работают 31 учитель физики. Все они с высшим образованием. Увеличивается количество учителей, совмещающих преподавание физики: с математикой, с информатикой. Возрастной состав учителей физики составляет от 25 лет до 60 лет, в основном это педагоги среднего возраста (от 35 до 55 лет). 

Учителя физики регулярно проходят курсы повышения квалификации. Хочется отметить, во-первых, что курсы  уже который год организованы на очень высоком уровне, с учетом пожеланий учителей, во – вторых, наши учителя физики проявляют большую активность во время курсовых занятий
Программы и учебники

Согласно федеральному базисному учебному плану, разработанному на основе федерального компонента стандарта общего образования, на изучение курса физики в 7-8 классах основной школы выделено по 2 часа в неделю, в 9 классе 3 часа в неделю. В 10 классах старшей школы преподавание физики ведется на 2-х уровнях: базовом и профильном, в 11 классе 2 часа в неделю, и 1 час в неделю курс астрономии.
Некоторые образовательные учреждения района увеличили количество часов на изучение физики путем предоставления возможности выбора элективных курсов. Содержание и организационно-методическое обеспечение элективных курсов является естественным объединением трех видов познавательной деятельности – наблюдения, эксперимента и моделирования. Особо важным является ее направленность на развитие универсальных способностей и формирования ряда ключевых компетентностей. Элективные курсы используются в основной школе для предпрофильной подготовки, сопровождения базового уровня и расширения программы профильного и углубленного изучения физики. 

Физика, как учебный предмет, является достаточно сложной для усвоения учащимися. В помощь учителю был составлен перечень рекомендованных для изучения физики учебников. Основными учебниками, используемыми в районе, являются учебник «Физика» 7-8 класс, автор А.В.Перышкин, а в 9 классе преподавание ведется по учебнику «Физика»-9, авторы А.В.Перышкин, Е.М.Гутник. Данный учебник не является удачным в изложении материала. В последние годы его регулярно перерабатывают и дополняют, на сегодняшний день это сборник всех тем курса физики, однако предметная линия рассчитана на 3 года и переход с одного учебно-методического комплекта на другой в этот период не допустим.
      Учебно-методические комплекты основного полного образования подразделяются на учебники, предназначенные для базового и профильного уровня обучения. На этой ступени основные учебники -  «Физика» 10,11 класс, автор Мякишев Г.Я., Буховцев Б.Б., Сотский Н.Н. Физика (базовый и профильный уровни).  В нашем районе эта ступень опирается на базовый уровень, что составляет 2 часа в неделю. 
         Все учебные программы выполняются в течение года в полном объеме.
Анализ результатов ЕГЭ по физике в ОО Лабинского района  
13 июля 2020 г. был проведен ЕГЭ по физике. Экзамен позволяет установить уровень освоения выпускниками образовательной программы среднего общего образования.


В Лабинском районе экзамен по физике сдавали 78 выпускников. Средний балл за три года составил:

	2018 год
	2019 год
	2020 год

	58,1
	53,8
	53,8



В сравнении с 2019 годом результат 2020 года остался прежним. 

Порог успешности определен в 36 баллов. Не преодолели порог успешности 4 выпускника (МОБУ СОШ № 1, 3, 10, 21).
Лучший результат: 95 баллов (МОБУ СОШ № 3), 93 балла (МОБУ СОШ № 9),  85 баллов (МОБУ СОШ № 9), 83 балла (МОБУ СОШ № 9), 80 баллов (МОБУ СОШ № 4).

В 2019-2020 учебном году во всех школах района проводился мониторинг качества образования по многим предметам. В том числе и по физике. Рабочая группа просила учителей физики объяснить ситуацию с учащимися, которые не преодолевают порог. Причин практически в каждой школе было, как правило, три: 

1)  с экзаменом по предмету «физика» определяются только в 11 классе и ближе к концу учебного года;

2) экзамен по физике обычно выбираю не мотивированные дети;
3) количество экзаменов по выбору у многих выпускников достигает от трех до пяти (обществознание, история, география, биология и химия).
Рекомендации по улучшению преподавания физики:
· Совершенствовать уровень педагогического мастерства, эрудиции и компетентности;

· Способствовать введению новых ФГОС на старшей ступени   образования в 2019-2020учебном году;                    

· Использовать дифференцированный подход в работе с мотивированными детьми при подготовке к   

         олимпиадам, учитывать результаты, типичные ошибки предыдущих олимпиадных заданий;

· Внедрять новые технологии для развития и поддержки одаренных детей;

· Создать на уроках ситуацию успеха для развития творческого потенциала каждого ученика;

· Осуществлять подготовку учащихся к ОГЭ и ЕГЭ  в 9, 11 классах;

· Продолжить преподавание «Астрономии» в 2020-2021 учебном году;

· Принимать активное участие в методической работе районного методического объединения;

· Провести совместную работу по организации конкурсов, брейн-рингов, викторин между школами;
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Методист                                                                                                               С.Ю. Арепьева
