Анализ работы
методического объединения  учителей географии
города Лабинска и Лабинского района.
Районное методическое объединение учителей географии в 2019-2020  учебном    году работало  по общей методической теме: «Использование современных образовательных технологий на уроках географии».  Выбранная  тема  стала  актуальной в связи с введением ФГОС на старшей ступени обучения.
    Целью методической работы, намеченной на 2019-2020 учебный год, являлось  повышение уровня методического  мастерства учителей  в соответствии с профессиональным стандартом учителя географии; проведение целенаправленной работы по повышению успеваемости и качества знаний учащихся; применение современных инновационных методов в урочной и внеурочной деятельности;  развитие творческих способностей учащихся. Работая над достижением поставленной цели, члены РМО  решали следующие задачи:
1)  комплексное использование  в учебно-воспитательном  процессе  современных образовательных  технологий;
2) воспитание интереса обучающихся к географии путем вовлечения их во внеклассные мероприятия по предмету;
3) совершенствование форм, методов и приемов проведения уроков и внеклассных мероприятий;
 4) организация  качественной подготовки обучающихся выпускных классов к сдаче итоговой аттестации;                                                                                     
5)  проведение работы по повышению педагогического мастерства (аттестация, обобщение опыта и т.д.);
6)  осуществление межпредметных связей в учебно-воспитательном  процессе.
	В течение года систематически проводилась научно-методическая работа по изучению методических писем, рекомендаций, что способствовало профессиональному росту педагогов.
Практическая часть представляла собой открытые уроки с последующим самоанализом, изучение нормативных и методических рекомендаций, проведение практикумов, мастер-классов, отчётов по темам самообразования.
Традиционным и эффективным видом методической работы стало представление своего опыта учителями. В этом году был представлен опыт работы по темам:
· «Значение интеграционных связей в системе преподавания»
Кириленко Л.Н. – учитель МОБУ СОШ № 9.
· «Развитие познавательной мыслительной деятельности учащихся на уроках географии»
Медведкова Н.Н. – учитель МОБУ СОШ № 30.
· «Пректно-исследовательская деятельность на уроках географии»
Дубровина Н.А. – учитель МОБУ СОШ № 21.
Они разработали теоретический и практический материал, который можно использовать на уроках и во внеурочной деятельности.
Проведение открытых уроков показало, что учителя владеют методикой преподавания предмета на достаточно высоком уровне, обладают профессиональной компетентностью. Уроки отличались высокой плотностью, доступностью изложения материала, эффективностью методов и приёмов работы, целесообразностью распределения времени, логической последовательностью и взаимосвязью этапов, которые способствовали подготовке к итоговой аттестации в новой форме и в форме ЕГЭ. 
	В целях подготовки к ЕГЭ по географии были проведены факультативы с полным решением и дальнейшим разбором заданий с каждым учеником.
3 июля 2020 г. был проведен ЕГЭ по географии. Экзамен позволяет установить уровень освоения выпускниками образовательной программы среднего общего образования.
	Экзамен по данному предмету сдавали 6 выпускников Лабинского района из СОШ № 3, 4, 7, 11. Средний балл за три года составил:
	2018 год
	2019 год
	2020 год

	64,6
	63
	67,5


	В сравнении с 2019 годом результат 2020 года повысился на 4,5 %. Порог успешности определен в 37 баллов. Лучший результат: 96 баллов (МОБУ СОШ № 3).
Учителя, работающие в 11 классах и  обучающиеся 11 классах в течении учебного года принимали участие в работе краевых вебинаров по подготовке к ЕГЭ. 
	Анализируя работу учителей методического объединения в истекшем году, можно отметить, что большинство из них работают творчески, имеют достаточно высокую профессиональную подготовку, знают задачи, поставленные перед современной школой. Главное в их работе - поиск новых технологий, которые влияют на развитие интеллектуальных умений учащихся.	
		В 2020 - 2021 учебном году необходимо продолжить работу над решением следующих задач:
1. совершенствовать методики проведения уроков географии на основе передового педагогического опыта учителей и инновационных педагогических технологий;
1. совершенствовать работу с одаренными детьми через организацию олимпиад, творческих конкурсов, через организацию проектной и исследовательской деятельности;
1. продолжить распространение и внедрение передового педагогического опыта в практику работы школ города и района.

Методист                                                                                      С.Ю. Арепьева
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