Анализ работы
районного методического объединения учителей технологии  в 2019 – 2020 учебном году

	Районное методическое объединение учителей технологии осуществляло свою работу в соответствии с планом и с учетом методических рекомендаций для общеобразовательных учреждений Краснодарского края о преподавании технологии в 2019 – 2020 учебном году.
	Учителя работали по программам, рекомендованным Министерством образования РФ, на основе которых каждым педагогом составлены свои рабочие программы.
	Было проведено 4 заседания МО, на которых рассматривались вопросы:
· Программно-методическое обеспечение образовательной области «Технология»;
· Рекомендации по составлению и утверждению рабочих программ и КТП;
· Формирование современной модели и системы образования в условиях модернизации образования;
· Профессиональные права учителя;
· Организация работы с молодыми специалистами на муниципальном и школьном уровнях;
В 2019 – 2020 учебном году методическое объединение продолжило работу по теме «Совершенствование традиционных форм обучения и использование новых методик и технологий, повышающих качество учебно-воспитательного процесса на уроках технологии». С целью повышения педагогического мастерства учителей, совершенствование преподавания технологии в современных условиях ФГОС.
Традиционным и эффективным видом методической работы стали мастер-классы учителей. В этом году были проведены мастер-классы:
· «Рукоделие. Оформление пасхального праздника»
Ельмина Г.В. – учитель МОБУ ООШ № 3
·  «Приобщение учащихся к творческой работе»
Решетова Г.М. – учитель МОБУ СОШ № 1
· «Изделия из кожи»
Ельмина Г.В. – учитель МОБУ ООШ № 3
· «Новый год и Рождество. Работа с поделочным материалом»
Белоусова е.Е. – учитель МОБУ СОШ № 9
· «Картины из шерсти»
Телегина Е.М. – учитель МОБУ СОШ № 11
Они разработали теоретический и практический материал, который можно использовать на уроках и во внеурочной деятельности.
	Учителя на заседаниях ознакомились с опытом работы своих коллег по следующим вопросам:
· Профориентация в 9-х классах.
Шишина Л.И. – учитель МОБУ СОШ № 28
· Приобщение учащихся к творческой работе.
Решетова Г.М. – учитель МОБУ СОШ № 1
· Групповая работа учащихся на уроках трудового обучения.
Симакова Е.В. – учитель МОБУ ООШ № 24
	Продолжена работа с одаренными детьми через организацию олимпиад, творческих конкурсов декоративно-прикладного творчества, через организацию проектной и исследовательской деятельности. Так прошли галерея мастер-классов к Новому году, Рождеству, Масленице, Город мастеров.
	С целью реализации потенциала особо мотивированных детей, формирования интереса к учебным дисциплинам в районе традиционно проводятся предметные олимпиады. В этом году участие в олимпиаде по технологии муниципального уровня приняли учащиеся школ № 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11, 13, 28 в группе среди 9 – 11 классов 
Каждому учителю необходимо своевременно выявлять и оказывать поддержку обучающимся, проявляющим повышенный интерес к изучению предмета.
	Все учителя работают над повышением своего профессионального мастерства через систему самообразования по выбранным темам, постоянно совершенствуя свою педагогическую деятельность, следят за новинками учебно-методической литературы.
	В систему работы методического объединения вошло изучение нормативно – правовых документов по организации обучению технологии, новинок методической литературы, интернет-ресурсов.
	В 2020- 2021 учебном году необходимо продолжить работу над решением следующих задач:
· совершенствовать методики проведения уроков технологии на основе передового педагогического опыта учителей и инновационных педагогических технологий;
· совершенствовать работу с одаренными детьми через организацию олимпиад, творческих конкурсов, через организацию проектной и исследовательской деятельности;
· продолжить распространение и внедрение передового педагогического опыта в практику работы школ города и района.
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