[bookmark: _GoBack]Участие в конкурсном движении ОО Лабинского района в 2021 году

В 2020 -2021 учебном году были проведены муниципальные этапы всероссийских профессиональных конкурсов:
- с 21 по 7 февраля 2021 года был проведен муниципальный этап «Учитель года Кубани -2021», по итогам проведенных испытаний победителем районного конкурса «Учитель года Кубани – 2021» в номинации «Учитель основных предметов» стала Лабеко Елена Николаевна, учитель английского языка МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска, но на крае приняла участие Сазонова Марина Викторовна, учитель биологии МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района.
Победителем конкурса «Учитель года Кубани – 2021» в номинации «Учитель года по кубановедению» стала Николаенко Надежда Александровна, учитель истории МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я. Василенко города Лабинска Лабинского района.
Победителем конкурса «Учитель года Кубани – 2021» в номинации «Учитель года по основам православной культуры» стала Бабина Галина Сергеевна, учитель начальных классов МОБУ СОШ № 5 им. Г.К. Жукова г.  Лабинска Лабинского района.
     Лауреатами конкурса «Учитель года Кубани– 2021» стали: Сазонова Марина Викторовна, учитель биологии МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района; Карабанская Елена Геннадьевна, учитель русского языка и литературы МОБУ СОШ № 1 имени Героя России Н.В. Ростовского города Лабинска Лабинского района; Конаржевская Анастасия Александровна, учитель начальных классов МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района; Гончарова Инна Анатольевна, учитель начальных классов МОБУ СОШ № 15 имени Н.Д.Егорова станицы Зассовской Лабинского района; Клочко Иван Юрьевич, учитель истории и обществознания МОБУ СОШ № 3 им. Е.В. Хлудеева г. Лабинска Лабинского района. Участники конкурса «Учитель года Кубани- 2021» Евтушенко Елена Александровна, учитель начальных классов МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района; Буданова Лилия Николаевна, учитель математики МОБУ СОШ № 5 им. Г.К. Жукова г.  Лабинска Лабинского района.
   В апреле 2021 года педагоги Лабинского района приняли участие в краевом профессиональном конкурсе «Педагогический династии – 2021», это Гусейн И.В., директор МОБУ СОШ № 16 им. И.Н. Нестерова  ст. Каладжинской Лабинского района, Пьянкова С.Н., воспитатель МДОБУ д/с № 19 г. Лабинска.
   С 10 января по 19 января 2021 года на базе МБУ ИМЦ г. Лабинска стартовал муниципальный  этап краевого конкурса «Директор школы Кубани -2021». Муниципальное образование Лабинский район представила на краевом конкурсе МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района Маршалко Наталья Евгеньевна.
    01 по 15 февраля 2021 года был проведен конкурс «Педагогический дебют -2021», 15 февраля определился победитель муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют – 2021»- Денисов Андрей Владимирович, учитель истории и обществознания МОБУ СОШ №5 им. Г.К.Жукова города Лабинска Лабинского района (в номинации молодой учитель). Лауреаты конкурса: Васильцова  Ирина Сергеевна, учитель физики МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова, Чубарь Анастасия Александровна, учитель физики, математики МОБУ СОШ №6 им.А.Г.Турчанинова г.Лабинска.
  С 01 марта по10 марта 2021 года на базе МБУ ИМЦ города Лабинска был проведен муниципальный этап краевого конкурса «Учитель здоровья - 2021», Абсолютным победителем конкурса стала Харьковская Алеся Андреевна, учитель начальных классов МОБУ СОШ № 5 им. Г.К. Жукова города Лабинска Лабинского района. Лауреаты конкурса: Богачева Зоя Николаевна, учитель химии и биологии МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района, Лихобабенко К.С., учитель физической культуры МОБУ СОШ № 25 хутора Первая Синюха Лабинского района.
     В феврале 2021 г. Степанова Е.Ф, педагог-психолог МОБУ СОШ № 15 имени Н.Д.Егорова станицы Зассовской Лабинского района, достойно представила Лабинский район на краевом конкурсе «Педагог-психолог -2021».
   С 26 марта по 3 апреля прошел конкурсный отбор Всероссийского конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями РФ – приняла участие в конкурсе Неженец З.В., учитель географии МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я.Василенко города Лабинска Лабинского района.
    С 19 февраля по 4 марта 2021 года Лабинский район на краевом этапе всероссийского конкурса «Воспитатель года – 2021», Дранишникова Г.В., воспитатель МДОБУ д/с № 21 г. Лабинска.
   Победителем краевого конкурса «Лучшие педагогические работники в дошкольных образовательных организациях» в 2021 году» стала Татаринцева Н.Г., учитель –логопед воспитатель МДОБУ д/с № 26 г. Лабинска.
    В краевом конкурсе «Читающая мама» приняли участие д/с № 3,18, 7,10,22,9,1,15,5,17,20,4,6,10,19 ст. Упорной, №10 ст. Каладжинской, № 6 п. Розовый. № 10 ст. Владимирской, № 7 ст. Засовской, № 4 ст. Чамлыкской, № 34 п. Веселого, № 13 х. Первая Синюха, № 12 ст. Ахметовской, № 3 ст. Вознесенской Лабинского района, победители - д/с № 15, 7 г. Лабинска и № 10 ст. Каладжинской, № 18 г. Лабинска представили материалы на краевом этапе.
    В августе 2021года на краевом этапе профессионального конкурса «Четверо смелых 2021 года» Лабинский район представляет команда МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района: Садовская Е.В., учитель английского языка МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района, Коренева О.А., заместитель директора по УВР МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района, Чупринина О.П., учитель математики МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района,  Зябликов А.А., учитель истории и кубановедения МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района, Зябликова Д.А., учитель начальных классов МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района. В августе команда вышла в финал краевого конкурса, который состоится в ноябре 2021 года.
     Также в августе 2021 года МОБУ СОШ № 13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района приняла участие в краевом профессиональном конкурсе «Эффективная «Точка роста»».
      МОБУ СОШ № 28 принимает участие в краевом конкурсе «Инновационный поиск» со своим аграрным проектом.
      Педагоги города и района активно проводили всероссийские и краевые акции и мероприятия. Так, 07 октября 2020 во Всероссийском экономическом диктанте приняли участие 130 учащихся из МОБУ СОШ 2,3,9,11. Диктант в 2020 году проводится в онлайн режиме на сайте Всероссийского экономического диктанта в режиме реального времени.
   С 3 по 10 декабря 95   учащихся в возрасте от 14 лет и 10 педагогов МОБУ СОШ№ 2, 3, 4, 9, 10, 11, 15 стали участниками Всероссийского правового (юридического) диктанта. Юридический диктант проводился в режиме онлайн на официальном портале диктанта.
       На основании письма Министерства образования, науки и молодежной политики края от 06 ноября 2020 г. № 4701-13-25027/20 «О проведении международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны»,             
  3 декабря 2020 года в акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» Международного проекта «Большая история», реализуемого Молодежным парламентом при Государственной Думе Российской Федерации, в режиме онлайн приняли участие 245 учащихся и 40 педагогов. Данный проект направлен на историческое просвещение молодежи.
   На основании письма Совета молодых депутатов при Совете муниципального образования Лабинский район 25 января 2021 года в историческом диктанте «День освобождения станицы Лабинской» приняли участие 500 учащихся из МОБУ СОШ№1,2,3,4,5,6,7,9,10,11.
     27 апреля 2021 года, на основании Постановления избирательной комиссии Краснодарского края   от 16.02.2021 №155/1427-6 «О проведении избирательной акции «Избирательный диктант» на территории Краснодарского края» 20 учащихся из МОБУ СОШ№2 написали избирательный диктант.
В целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны и повышения исторической грамотности 29 апреля 300 школьников из МОБУ СОШ№ 3,4,5,7,9,13,28 приняли участие в Международном историческом диктанте на тему событий Великой Отечественной войны. 
  Кроме того, 27.01.2021г. педагоги Лабинского района приняли участие в работе научной конференции, посвященной освобождению Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. 14 октября 2020 в работе IV краевого форума учителей истории, обществознания и кубановедения. Так же все образовательные организации Лабинского района принимали участие в осенней (86 % от ОО) и весенней (100% от ОО) сессиях онлайн уроков по финансовой грамотности.
    Учителя Лабинского района принимают участие во Всероссийской профессиональной олимпиаде «Команда большой страны», команда МОБУ СОШ № 22 стала первым участником данного движения.
          Обучающиеся 1-11 классов Лабинского района приняли участие во всероссийском образовательном мероприятии «Урок Цифры» по теме «Искусственный интеллект и машинное обучение» (3602 обучающихся) с 14 сентября по 4 октября 2020 года и «Нейросети и коммуникации» с 23 ноября по 13 декабря 2020 года (3598 обучающихся).
      Педагоги, учащиеся и их родители 29 ноября 2020 года на площадках школ Лабинского района (на базе городских школ № 1, 3, 4, 6, 7, 9, 11, а также в станице Чамлыкской СОШ № 22 и в станице Вознесенской СОШ № 28) приняли участие в масштабной международной просветительской акции Русского географического общества. Общее число участников – 736 человек.
      С 3 по 8 ноября 2020 года педагоги, учащиеся и их родители приняли активное участие в Международной просветительской акции «Большой этнографический диктант». Формат проведения - онлайн. Общее число участников – 556 человек (СОШ № 1,3,4,6,7,9,11, 22,28).
     В МДЦ «Артек» завершился финал Всероссийского конкурса «Большая перемена», который проходил с 31 октября по 5 ноября 2020 года. 1200 школьников со всей страны в формате форсайт-сессий работали над созданием «Города будущего» по 6 направлениям: «Образование будущего», «Предпринимательство», «Искусство-Арт», «Урбанистика», «Волонтёрство» и «Здоровый образ жизни».  Победителями от Лабинского района стали: Костюк Диана, учащаяся 9 класса МОБУ СОШ № 11 им. Героя России И. В. Марьенкова г. Лабинска, и Краснодымская Анна, учащаяся 11 класса МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района.  Всего приняли участие в конкурсе 690 учащихся Лабинского района.  
      В 2021 году аудитория Большой перемены стала еще больше - участие смогли принять обучающиеся 5-7 классов. Для учеников создали специальную онлайн-платформу, где отборочные задания проходили дистанционно в формате онлайн-игры по 12 направлениям: наука и технологии, искусство и творчество, журналистика и новые медиа, урбанистика, экология, здоровый образ жизни, историческая память, волонтёрство, путешествия и туризм, молодежное предпринимательство, образовательные технологии, государственная безопасность. В формате онлайн-игры участники выполняли онлайн и офлайн - задания на логику, творческое мышление, способность работать в команде и готовность помогать окружающим. По итогам игры школьники проходили онлайн-собеседования с экспертами. Главным критерием на «Большой перемене» была не оценка академических знаний, а навыки, которые пригодятся каждому в современном мире, в том числе умение общаться и работать в команде.        
       В финал, который состоялся в Международном детском центре «Артек», вышли конкурсанты, набравшие наибольшее количество баллов.     Всего в нем участвовали 660 школьников, а победителями стали 303 подростка. Отрадно, что среди них Краснодымская Алёна, учащаяся МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района, которая уже в сентябре отправится в «путешествие мечты» на поезде «Большая перемена» от Москвы до Владивостока и обратно.
       Также нельзя не сказать, что во Всероссийском детском центре «Смена» с 28 августа по 3 сентября 2021 года прошел полуфинал для   учащихся 9-11 классов, в котором представляли Лабинский район Костюк Диана и Щинова Кристина (МОБУ СОШ № 11), Орехова Анна (МОБУ СОШ № 2), Мальцева Анастасия (МОБУ СОШ № 28). Результаты будут известны в конце сентября 2021 года.
      В муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Живая классика» приняло участие 34 участника. Победителями стали Зенникова А., учащаяся МОБУ СОШ № 2 имени Н.Я.Василенко города Лабинска Лабинского района, Якимова Кристина, учащаяся МОБУ СОШ № 7 города Лабинска, Михайличенко Н., учащаяся МОБУ СОШ № 28 им. Героя России С.Н. Богданченко ст. Вознесенской Лабинского района. 

