Информация

по созданию инновационных площадок в 2017 г. в Лабинском районе

В 2017 году в Лабинском районе планируется создание 4 инновационных площадок в 4 образовательных организациях.
В МОБУ СОШ № 4 разработана программа «Воспитание навыков безопасного поведения у обучающихся».
В связи с усложнившейся обстановкой, ростом проблем связанных с информационной безопасностью, терроризмом и экстремизмом в начале 2016 года в школе педагогическим советом школы принята школьная целевая программа воспитания безопасного поведения  обучающихся «Формирование у обучающихся навыков безопасного поведения». 
Безопасность достигается проведением единой политики в области обеспечения безопасности, системой мер экономического, профилактического, информационного,  организационного и иного характера. К основным объектам безопасности в школе относятся: личность (её права, свободы и здоровье); общество, школа (её материальные и духовные ценности). Основным субъектом  обеспечения безопасности является администрация, осуществляющая функции в этой области вместе с охраной школы, органы опеки, уполномоченного по правам ребёнка и т. д.

Принятая  программа носит комплексный характер, так как в неё включены многие аспекты безопасности.

ОСНОВНЫЕ  ПРИНЦИПЫ


1. Принцип системности

2. Сочетание фронтальных, групповых и индивидуальных форм организации работы.

По результатам проведённой в течение года работы по целевой программе в школе был проведён тематический семинар для заместителей директоров школ по воспитательной работе, педагогов-организаторов ОБЖ города Лабинска и Лабинского района. На семинаре были подробно изучены и освящены направления в системе работы образовательных учреждений по безопасности школьников.

Тема площадки МОБУ СОШ № 9 «Управление качеством образования». Программа предусматривает организацию по решению задачи управления качеством образования через реализацию целевых проектов. Такой проект   позволяет адекватно и своевременно реагировать на изменения внешних и внутренних факторов функционирования школьного пространства. В  программе 17 проектов.
         Работают 12 предметно-методических объединений учителей, 2 –  классных руководителей, 1 – социально-психологическая служба, 3 – руководители творческих групп.
Задачи:

· обобщение  современного эффективного опыта работы МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска по созданию в образовательном учреждении условий реализации основной образовательной программы;
· обобщение современного эффективного опыта работы МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска по созданию в образовательном учреждении системы управления качеством образования как главного условия реализации основной образовательной программы;

· содействие новаторской деятельности, ориентированной на реализацию основной образовательной программы и повышение качества.

Описание состояния инновационной деятельности образовательной организации по выбранному направлению с обоснованием готовности к работе в статусе площадки
Образовательное пространство школы ориентировано на удовлетворение заказа общества на качественное образование. Такой ориентир требует иного подхода к управлению образовательным процессом в школе. Его обеспечивает разработанная   программа развития школы, которая предполагает решение многих задач.
 Наиболее важная из них – управление качеством образования, потому что она предполагает и повышение профессиональной компетентности педагогических работников, и совершенствование образовательной сети, и укрепление общественно-государственного характера управления школой и улучшение материально-технической базы. 
Но главное направление – качественное образование и развитие личности обучающихся, преемственно от одной ступени обучения к другой.   

 В рамках деятельности базовой школы и ресурсного центра в период реализации программы ежемесячно проводятся   семинары для учителей района, края, региона, что не только обогащает гостей, но и является мощным стимулом профессионального роста наших учителей и важным фактором в системе управления качеством образования.
Одной из приоритетных целей школы является создание здоровьесберегающей среды в ОУ, направленной на сохранение, укрепление, формирование культуры здоровья, и как следствие на повышение качества образования. С этой целью в МОБУ СОШ №13 им. А. Свашенко станицы Владимирской Лабинского района разработана программа здоровьесбережения « В здоровом теле – здоровый дух».
     Цели и задачи программы: 

·  отслеживание санитарно - гигиенического состояния школы; 

· формирование системы выявления уровня здоровья обучающихся и его целенаправленного отслеживания в течение периода обучения;

· гигиеническое нормирование учебной нагрузки, объема домаш​них заданий и режима дня;

· освоение педагогами новых методов деятельности в процессе обучения школьников, использование технологий урока, сберегаю​щих здоровье учащихся;

· планомерная организация полноценного сбалансированного питания учащихся;

· привлечение системы кружковой, внеклассной и внешкольной работы к формированию здорового образа жизни учащихся;

· посещение научно-практических конференций, семина​ров, лекций по данной проблеме и применение полученных педагогами знаний на практике.

· Проведение работы с родителями, направленной на формирование здорового образа жизни, профилактики вредных привычек.

· Совершенствование здоровьесберегающей инфраструктуры.

· внедрение новых форм и методов пропаганды ЗОЖ, выявление наиболее   эффективных;

· систематическая учебная и воспитательная работа по пропаганде ЗОЖ; 

· выполнение оздоровительных мероприятий. 

Функции различных категорий работников школы

      1.Функции  медицинской службы школы:
· проведение диспансеризации и медосмотра учащихся школы,  определение уровня физического здоровья; 

· выявление учащихся специальной медицинской  группы. 

 2.Функции администрации:
· общее руководство: организация, координация, контроль; 

· общее руководство и контроль за организацией горячего питания учащихся в школе; 

· организация преподавания вопросов валеологии на уроках окружающего мира в начальной школе; на уроках природоведения,  биологии, обществознания и ОБЖ в классах среднего и старшего звена; 

· организация и контроль уроков физкультуры; 

· обеспечение работы спортзала  во внеурочное время и во время каникул, работы спортивных секций; 

· разработка системы внеклассных мероприятий по укреплению физического здоровья учащихся и ее контроль; 

· организация работы классных руководителей по здоровьесбережению ; 

· организация создания банка данных о социально неблагополучных семьях и обеспечение поддержки детей из таких семей; 

· организация работы психологической  службы в школе. 

      3.Функции классного руководителя:
· санитарно-гигиеническая работа по организации жизнедеятельности детей в школе; 

· организация и проведение в классном коллективе мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся; 

· организация и проведение в классном коллективе мероприятий по профилактике детского травматизма на дорогах; 

· организация и проведение в классном коллективе мероприятий по профилактике наркомании,  токсикомании, табакокурения; 

· организация и проведение профилактической работы с родителями; 

· организация встреч родителей с представителями правоохранительных органов, работниками ГИБДД, КДН, медработниками, наркологами; 

· организация и проведение внеклассных мероприятий (беседы, диспуты, лекции, КТД, конкурсы и др.) в рамках программы здоровьесбережения;  

·  организация и проведение диагностик уровня знаний учащимися правил гигиены, дорожного движения, правовой культуры. 


Участники:

· учащиеся 

· педагогическое сообщество 

· родители

· социальные партнеры (ЦРБ; ГИБДД; ЦКД; КДН и ЗП; МОБУ ДОД ДЮСШ)       

Стремительное развитие новых информационных технологий актуализировала проблему повышения качества библиотечно-информационного обслуживания учащихся и педагогических работников, от уровня которого во многом зависит достижение нового качества образования. Актуальным является решение задачи взаимодействия школы с библиотекой. И образовательное учреждение, и библиотека преследует единую цель: способствовать формированию мотивации человека к саморазвитию, самообразованию через предоставление необходимых информационных ресурсов, через обеспечение открытого и полноценного доступа к информации. В МОАУ СОШ № 7 с этой целью создана программа «Библиотека как развивающая среда для подрастающего поколения».
    В библиотеке оформлены книжные выставки с целью рекомендации читателям литературы о Великой Отечественной войне для различных  групп читателей: «Дедушкины медали», «Великая война, Великая Победа», «Воинской славе, доблести  и чести посвящается»,  «Когда пылал мой край в огне»,  «Лабинцы в боях за Родину». 

     Появилась возможность создавать новые информационные продукты: путеводители (например, «Информационные ресурсы библиотеки школы», «Словари»), буклеты («рациональные способы работы с учебником», «Как сделать список литературы», «Модель информационного поиска»), тематические списки литературы, бюллетени и многое другое.
