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Руководителю 
образовательной
организации  



от 07.04.2021 г. № 758/15.1-23

О предоставлении информации

Управление образования администрации муниципального образования Лабинский район в дополнении письму министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 26 марта 2021 года № 47-01-13-5896/21 напоминает, что Департамент государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России (далее - Департамент) проводит мониторинг реализации программ социально-гуманитарной, художественной, естественнонаучной, технической и туристско-краеведческой направленностей дополнительного образования.
Необходимо организовать заполнение форм мониторинга программ дополнительного образования, согласно прилагаемым инструкциям.
[bookmark: _GoBack]Срок завершение мониторинга - до 20 апреля 2021 г, за исключением туристско-краеведческой направленности, к мониторингу которой предоставляется дополнительная информация (письмо УО от 7 апреля 2021 года № 759/15.1-23).
Ответственность за предоставление достоверных данных несет руководитель образовательной организации.
Контактные лица: 
Приступина Галина Николаевна, начальник отдела правового, кадрового обеспечения и организации воспитательной работы управления образования Лабинского района, телефон  3-15-91, сот. 89180701796.


Приложение: в электронном виде.


Исполняющий обязанности 
начальника управления                                                                          А.М.Мезенцев


Приступина Галина Николаевна
8(86169)31591
