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О достижении показателя по охвату детей 
дополнительным образованием и 
спортивной подготовкой

	Управление образования администрации муниципального образования Лабинский район на основании письма министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 12 ноября 2021 года № 47-01-13-25672 информирует, что в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» показатель в 2021 году для края установлен на уровне не ниже 74% детей в возрасте от 5 до 18 лет.
В соответствии с приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 12 июля 2021 года № 2264 «О зачислении детей в образовательные организации, реализующие дополнительные общеобразовательные программы» образовательным организациям рекомендовано продолжить работу по зачислению обучающихся на дополнительные общеобразовательные программы через АИС «Навигатор». Так, по оперативному мониторингу 16 муниципальных образований достигли плановых значений, 16 муниципальных образований находятся в зоне риска недостижения значения показателя (Лабинский район), в 12 муниципальных образованиях имеется критический риск по выполнению планового показателя. 
Необходимо активизировать работу в подведомственной Вам образовательной организации по внесению сведений о занимающихся по программам дополнительного образования и спортивной подготовки в АИС «Навигатор». Плановый показатель охвата детей от 5 до 18 лет дополнительным образованием на 25 ноября 2021 года должен составлять не менее 74%.
Информацию о плановом показателе охвате детей дополнительным образованием направить 25 ноября 2021 года на электронный адрес uo_vospit.rabota@mail.ru с пометой «ОО… «Охват ДОП»
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