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О мониторинге удовлетворенности 
услугами дополнительного образования


	Управление образования администрации муниципального образования Лабинский район на основании письма министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 7 декабря 2021 года № 47-01-13-27748/21 информирует, что в соответствии со Стандартом развития конкуренции в субъектах РФ, утвержденным Распоряжением Правительства РФ от 17 апреля 2019 г. № 768-р и в целях мониторинга удовлетворенности потребителей качеством услуг дополнительного образования детей на сайте министерства проводится опрос родителей (законных представителей).
Анкета удовлетворенности качеством дополнительного образования доступна на сайте министерства по следующей ссылке https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfntL6jyY4AN_KhVyA_HjcHhhgu-nuTD7-wZoab1Jt-GA09fA/viewform
Необходимо организовать анкетирование родителей детей, получающих дополнительное образование, в подведомственной вам образовательной организации в срок до 29 декабря 2021 года.
Информацию о количестве родителей, прошедших анкетирование направить до 30 декабря 2021 г. в МКУ ИМЦ для Локтиенко С.Г. в свободной форме.


Исполняющий обязанности
начальника управления                                                                 Н.Е.Маршалко
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